



Архангельская областная газета Правда Севера

Издается с марта 1917 года

Пятница, 10 апреля 2015 года

• БИЗНЕС • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • ИНФОРМАЦИЯ •

№ 57 (26787) www.pravdasevera.ru

МУНИЦИПАЛИТЕТ

В Онеге избран первый в области сити-менеджер

Онежский район формирует свое руководство по новому принципу

На очередной сессии районного Собрания депутаты тайным голосованием определили, кто будет их первым сити-менеджером. С большим перевесом – 16 голосов «за» из 24 голосовавших победу одержал депутат районного Собрания Николай Ермощко.

Напомним, 3 апреля конкурсная комиссия во главе с заместителем председателя областного Собрания Юрием Сердюком отобрала из четырех претендентов двоих: председателя муниципального Совета, главу МО «Онежское» Андрея Венгра и депутата района Николая Ермощко.

– Николай Ермощко возглавлял местное подразделение Архзнерго, – комментирует решение коллег председатель районного Собрания, руководитель Онежского района Павел Смагин.

– Он именно из тех хозяйственников, которые и должны занимать пост главы администрации. Я уверен, что мы будем работать слаженно и сможем благодаря взаимодействию решить целый ряд проблем.

Работать новому гла-ве администрации придется, как говорится, с себя и с того парня, поскольку в 2012 году полномочия городской администрации уже были переданы в район. Максимальный срок работы нового руководителя администрации – 2,5 года, именно столько осталось до истечения полномочий действующего депутатского корпуса.

Место Николая Ермощко в районном Собрании займет следующий в списке от «Единой России».

Елена ПОНOMAREVA.
Фото с сайта районной администрации.



Николай Ермощко

16+

Хорошая идея для вашего бизнеса!
Подпишитесь на пятничный выпуск «Правды Севера» и получайте газету прямо в офис!
Телефоны службы подписки и распространения: 8 (8182) 42-35-72, 8-952-307-04-44.



Михаил Мильчин у дома-музея Бродского

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Норинская шепотом

В среду в деревне Норинской открылся дом-музей Иосифа Бродского. Что дальше?

В Норинскую мы приехали вечером накануне открытия. Из Дома Афанасия Константина Пестеревых, где Бродский жил почти все времена ссылки, или последние приготовления. Вот привезли и поставили велосипед – на велосипеде поэт ездил в Конопну работать на пекарню. Вот на повети музыканты присоединяются все, и подметают все, что не подметено, – здесь будет выставочное пространство. Сейчас там уже открыта выставка фотографий Бродского из собрания его друга Михаила Мильчика.

Как, какими трудами, руками, умами создавался этот музей, мы рассказали в очерке «Ватник» nobelевского лауреата. («Правда Севера» за 18 марта 2015 года). А пока вечер, затишье, мы просто ходим с экскурсией по летней избе, где Бродский жил в холодное время года. Стол, стул, кровать – все подлинное. И конечно, знаменитый диван, который вспоминают все друзья поэта, которые приезжали к нему в ссылку. Диван отреставрирован, выглядит как новенький. И – фантастичай – гостям разрешают на

нем сидеть: пусть «состанится».

Потолок оклеен старыми газетами. Есть история, что так было при Бродском: поэт лежал на диване и читал заголовки. Особенно ему нравился такой: «Куда кричали выведены?». В зимней избе обстановка того проще: лавка, пифа, кровать. Здесь есть вопросы с достоверностью: обстановку восстанавливали по воспоминаниям друга Бродского Михаила Мейаха. А в зимней Мейаха не был, просто не приехал в то время, когда Бродский здесь жил. Но есть версия, что краину хозяева забирали отсюда в летний дом, и поэт спал на лавочке. Кто ее не видел, тому не понять: она очень, очень узкая, как на скамье.

Организаторы музея говорят, что ждут еще одного друга Бродского – Якова Гордина. Что он расскажет? И – что расскажет Марина Басманова. Правозадачник Басмановой можем говорить разве что шепотом: она готова приехать только без журналистов и вообще без лишних свидетелей.

...«Без лишних» – это, кажется, ключевое здесь опущение. Норинская не

располагает ни к многонациональному, ни к визуальному какого-то пестроте, ни даже к сильным эмоциям. Вот поздний вечер. Мы с коллегами сидим во втором «доме Бродского» – доме Таисии Пестеревой, где поэт жил первые несколько недель. Его выкупили супруги Елена и Анатолий Мальцевы, и сейчас здесь гостевой дом. На столе картошка, соленые рыжики, крупный кусковой сахар цинкевичи. Кинят электрический самовар. Самую малость лимит печка. Мы сидим, опираясь спиной на стены, в которых венны диаметром больше тридцати сантиметров. Им скоро двести лет. «Такого леса сейчас не купишь», – говорит кто-то из наших.

В эти дни много обсуждалось, что будет с Норинской дальше. Музей открыт, и есть чудесные гостеприимные Мальцевы. И по этому поводу часто звучат слова «деревня буде жить». Но жить – это как? В живой деревне рождаются дети, телятятся коровы, работают магазины.

А Норинской обещают другое качество жизни – охранный статус. В день открытия музей в Конопне прошло совещание о судьбе деревни, и губернатор Игорь Орлов рассказал

потом журналистам, что министерству культуры уже дано поручение разработать положение о создании здесь достопримечательного места. Очень грубо говоря, Норинская попадает под областной контроль. Разрешение на реставрацию появившихся под охрану домов и строительство разных пристроев местные энтузиасты должны будут получать на областном уровне.

– Это будет если не сакральная, то, скажем так, аккуратно называемая территория. Мы очень не хотим, чтобы здесь появился сайдинговые дома или какие-то стеклянные сооружения, – объяснял Орлов.

На особом статусе Норинской настаивает и председатель Фонда по созданию литературного музея Бродского Михаил Мильчин.

– Как будет жить Норинская, чем она будет жить? Очень важно сохранить деревню, сохранив пейзаж, хотя он, на первый взгляд, и не очень эффектный, – сказал Мильчин.

Но очень эффектный – это он, «серый – цвет времени и бревен». Пейзаж, в котором нет линий.

Светлана ГАРИЛОВА.
Фото автора.

МАРШРУТЫ ВЛАСТИ

По жалобе министерства

В минувший вторник губернатор принял участие во всероссийском совещании, посвященном подведению итогов работы лесного хозяйства страны за прошедший год и задачам на текущий. Совещание проводилось в подмосковном Красногорске.

В этот же день Игорь Орлов присутствовал на заседании Госсовета по развитию малого и среднего бизнеса в стране. Заседание проходило в Кремле под председательством Владимира Путина.

Из столицы губернатор отправился в Ереван для участия в заседании по вопросам российско-армянского межрегионального сотрудничества.

Заместитель министра по местному самоуправлению и внутренней политике Алексей Хорборд 9 апреля ездил в Онегу на сессию районного Собрания. Депутаты утвердили кандидатуру нового главы администрации Онежского района.

Начальник отдела развития энергетики министерства ТЭК и ЖКХ Виталий Аксинин на этой неделе представил позицию области в УФАС России на рассмотрение дела о нарушении анти monopольного законодательства. Его коллега по министерству Михаил Некрасов отставил интересы по инфраструктурному развитию Алексея Алсуфьев 8 апреля был на коллегии Минтранса РФ в Москве, а сегодня – на всероссийском совещании, которое проходит в Рязани.

На совещании будет обсуждаться реализация заместителя губернатора по инфраструктурному развитию Алексея Алсуфьева 8 апреля был на коллегии Минтранса РФ в Москве, а сегодня – на всероссийском совещании, которое проходит в Рязани.

Евгения СКВОРЦОВА.
Фото Павла Кононова



Город Онега. Перекресток улицы Победы и проспекта Ленина

ДОРОГИ

В Мезене открыт новый мост

Мезенские дорожники сдали в эксплуатацию очередной объект – мост через реку Шукаша на дороге Кимжа–Каменка.

Специалисты Мезенского дорожного управления выполнили все работы всего за два месяца, сообщают пресс-служба губернатора и правительства Архангельской области.

Теперь для бензовозов и лесовозов открыт проезд по зимней дороге Кимжа–Каменка, поскольку мост через реку Шукаша позволяет проезжать автотранспорту грузоподъемностью до 20 тонн.



16+

4612732400032